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Referat fra 
Repræsentantskabsmøde i Middelfart 7. marts 2009 

_______________________________________________________________ 
 

 

 

0. Velkomst 
Formanden for Vestfyns Petanqueklub Jesper Sele bød velkommen til repræsentantskabsmødet på Lille-
bæltsskolen. DPF’s formand Henrik Wolfhagen bød ligeledes velkommen.  
 
1. Valg af dirigent og referent 
På forslag fra bestyrelsen blev Erik Højland, Korsør valgt til dirigent. 
Erik Højland takkede for valget og konstaterede med henvisning til vedtægterne, at repræsentantskabsmø-
det var lovligt indkaldt. 
Pernille Toft og Erik Jarnlev blev valgt som referenter. 
 
2. Godkendelse af stemmeregistrering og fuldmagter 
32 (47 %) af 68 stemmeberettigede klubber var repræsenteret, heraf 2 ved fuldmagt til andre klubber. Der 
var til dagsordenen punkt 1-5 i alt 103 stemmeberettigede. Efter regnskabet tillige 7 bestyrelsesmedlemmer 
= 110 stemmeberettigede. Repræsentantskabet var således iht. § 5.9 beslutningsdygtigt. 
Indsigelse fra Jørgen Slot vedr. hans fuldmagt for bestyrelsesmedlem Lars Bom. Fuldmagten var ved regi-
streringen ikke blevet godkendt. Dirigenten henviste til vedtægterne - og afviste fuldmagten. 
 
3. Valg af stemmetællere 
Jacob Erlandsen, Flemming Jensin, Karin Lunau-Christensen og Lars Friis blev valgt. 
 

4. Formandens beretning - efterfulgt af beretninger fra de faste udvalg 
Indledningsvis bad Henrik Wolfhagen de fremmødte rejse sig og iagttage et minuts stilhed i respekt for de 
medlemmer, der ikke er mere. 
Derefter rettede formanden en tak til Annie Saxild-Hansen - Breddeudvalget, Jesper Sele - Turneringsudval-
get og Ib Sandman og Erling Sund - Ordens- og Amatørudvalget. 
 
I Dansk Petanque Forbund sætter vi stor pris på, at man bruger repræsentantskabsmødet til enten at blive 
valgt eller til at forlade en tillidspost. Derfor plejer vi at forbigå de, der vælger at forlade deres poster i årets 
løb som følge af uoverensstemmelser. Jeg vil dog i år gøre en undtagelse for denne regel. I efteråret valgte 
Mogens Mærsk Jensen efter næsten 10 år i bestyrelsen at forlade denne efter en uoverensstemmelse. Jeg 
vil ikke komme nærmere ind på baggrunden, kun sige, at jeg synes vi skylder Mogens tak for de mange år, 
hvor han har været med. Vi glæder os til fortsat at møde dig som aktiv dommer og spiller ude på banerne. 
 
I dag giver skal jeg give en stafet videre til en ny formand. Vi vil senere på dagen få lejlighed til at høre kan-
didaternes bud på fremtiden. Jeg har i år valgt ikke at gentage for meget fra den skriftlige beretning hvad an-
går de konkrete aktiviteter. Men tillad mig i stedet - som en sidste handling at prøve at trække et par linier op 
for, hvor jeg ser DPF være, og hvor jeg ser mulighederne for at bevæge sig hen. 
 
I alle de år jeg har været medlem af bestyrelsen har vi haft et ønske om at vokse til et større forbund, aktuelt 
hedder målet 2.000 flere medlemmer i 2010 eller 2011. Ønsket om vækst har primært været begrundet i at få 
en større økonomi, som igen kunne give en bedre støtte til medlemsklubberne og flere aktiviteter, der så 
igen kunne kaste flere medlemmer af sig. 
 
Flere medlemmer ude i de enkelte klubber vil absolut give en styrkelse: Det vil give mulighed for at udvikle 
nye spillere, og det vil give mulighed for at udvikle nye ledere. Det er der til stadighed brug for. Jeg oplever 
det derfor som Forbundet største opgave at få lavet en plan for at rekruttere nye spillere i de enkelte klubber. 
Vi bliver aldrig så stor en idræt som fodbold eller håndbold, men jeg kan ikke se nogen forhindringer for, at vi 
kunne være dobbelt så mange medlemmer i hver eneste klub i Danmark.  
 
Vi har derfor en kæmpe fælles opgave i at få bredt kendskabet til vores idræt ud til alle. Det er en af grun-
dende til, at vi ved sidste års vedtægtsændringer besluttede at oprette et informations- og sponsorudvalg. 
Fordi nogen skal gå foran og tænke idéer og planer for en markedsføring af vores idræt igennem. Og evt. la-
ve nogle tiltag, der kan bruges direkte i den enkelte klub. Vi er nødt til at smøge ærmerne op. Vi kan ikke for-
vente at potentielle nye medlemmer selv finder frem til os på grusbanerne. Det er os, der skal fortælle dem 
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om, hvorfor vi elsker vores idræt. Og om, hvad vi har at tilbyde dem i form af idræt, konkurrence, leg og soci-
alt samvær.  
 
Vores venner i DGI har i år indført en fælles markedsføringsdag: Skuddagen. Som i år er den 17. maj. Vi har 
- for at støtte initiativet - friholdt denne dag for Forbundsaktiviteter - men det betyder jo ikke, at dagen skal 
være petanquefri. Så jeg kan kun opfordre alle klubber til at tilslutte sig DGIs hvervningsarrangementer den 
dag. Intet kommer af sig selv. Udvikling kommer kun ved at gøre en indsats. 
 
 
I bestyrelsen er vi af den opfattelse, at én af måderne vi kan gøre vores idræt mere spændende og tiltræk-
kende er, at få flere ud at spille turneringer. Hermed opfylder vi også idrættens egentlige formål for den en-
kelte: Nemlig gennem legen og konkurrencen at få bevæget sig og samtidig være en del af et socialt fælles-
skab. 
 
Derfor er det vigtigt, at vi hele tiden forsøger at udvikle turneringsformer og -udbud. Ingen tvivl om, at vi med 
både Dansk Veteran Cup og den nye vinterlandsturnering har vist, at holdturneringer er noget vores med-
lemmer kan lide. Derfor er Landsturneringen også en af de hjørnestene, som indgår i drøftelserne med DGI 
om et tættere samarbejde. En virkelig landsdækkende turnering, hvor regionalpuljer, Danmarksserier og 2. 
division kunne være bedre geografisk opdelt, så de længste køreture og rejser kunne undgås, ville for man-
ge være en ekstra attraktion. Visionen er, at få en fælles landsturnering, hvor vi med DPF’s og DGI’s tilsam-
men mere end 15.000 spillere kunne mødes. Vi starter nu i det små - men ingen skal være i tvivl om, at 
drømmen er, at det en dag lykkes. 
 
Disse turneringer er fundamentet i vores fælles aktiviteter. Det er dem, der binder klubberne sammen, og 
som har en stærk appel til bredden af vores spillere - uanset niveau. 
 
Som Forbund har vi også en forpligtelse til at udvikle spillernes niveau. Det sker naturligvis primært gennem 
den daglige træning i medlemsklubberne. Og her er det altafgørende, at vi får systematiseret en trænerud-
dannelse. Også her er der perspektiver i samarbejdet med DGI omkring f.eks. instruktøruddannelserne. Men 
vi arbejder også på at få lavet en overbygning. Til september vil vi i samarbejde med Verdensforbundet 
FIPJP afholde en træneruddannelse i Københavnsområdet med den franske uddannelsesinstitution CIEP. 
Jeg skal indtrængende appellere til, at klubberne benytter denne lejlighed, hvis I har personer, der har talent 
og mulighed for at blive dygtige trænere. Vi har brug for, at der hele tiden er nogen, der kan bringe os videre. 
 
En stor motivationsfaktor er vores mange individuelle turneringer, som I medlemsklubber tilbyder i løbet af 
året. Det er gennem konkurrencen, man motiveres til træningen og gennem konkurrencen at færdighederne 
udvikles.  
 
Der er stor forskel på talentet iblandt os. Men som Forbund har vi naturligvis en forpligtelse til, at give mulig-
hed for at den enkelte kan udvikle og udnytte sit talent maksimalt. For de ganske få blandt os, der både har 
talentet og viljen til at arbejde maksimalt med det, har vi et elitetilbud, der fortsat udvikles.  
 
Vi tror på, at elitearbejdet er med til at udvikle de gode spillere derhen, hvor de kan blive fyrtårne for resten 
af os. De skal være den motivation, der gør, at også vi motionister og breddespillere hele tiden får lyst til at 
stræbe efter de små skridt: Det rene skud, det flotte høje eller skruede indlæg. Vi har brug for en elite. 
 
Eliten er også den, der har appel til vores yngste medlemmer. Vi ved alle hvor stor en opgave det er at til-
trække unge mennesker til lige netop vores idræt. Men de unge tiltrækkes i særlig grad af konkurrencen og 
drømmen om at opnå landsholdsplads. Vi skal derfor bruge eliten aktivt i vores appel for at få flere unge ind i 
vores sport. Det er ikke umuligt - men det sker ikke af sig selv. 
 
Internationalt mødes vi af stigende konkurrence. Også inden for vores idræt er det sådan, at spillere i fattige-
re lande end vores kan opnå en status gennem petanque, som de ikke kan opnå på anden måde. Det giver 
naturligvis en motivation, som vi i vores velfærdsstat har sværere ved at leve op til. Vores spillere skal nok 
klare sig - uanset resultatet på petanquebanerne. 
 
Og derfor bliver det sværere og sværere at skabe de internationale resultater. Men vi må til stadighed gøre forsø-
get. Og som det kan læses i Eliteudvalgets beretning og planer, så sker der virkelig nye tiltag på området.  
 
Vi har i mine øjne kun én virkelig stor udfordring: Opfattelsen af, hvad der skal til for at blive elite. Når man 
ser på, hvilken indsats i tid, afsavn og penge, som idrætsudøvere fra andre idrætsgrene yder, f.eks. for at 
komme med til OL, så er stort set alle vores spillere langt fra. Men også her er der en bevægelse. Der er en 
voksende erkendelse af, at der virkelig skal noget til for at være med helt fremme. Jeg er sikker på, at de 
spillere der både har talentet og den rigtige indstilling i samarbejdet med vores landstrænere vil kunne opnå 
flotte resultater til Dansk Petanque fremover. 
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Vi skal senere i dag drøfte et oplæg til samarbejde med DGI Petanque. Som bekendt var der jo mellem 
Danmarks Idræts-Forbund og DGI sidste sommer forhandlet en fusionsskitse, der – hvis den var blevet ved-
taget – ville have betydet sammensmeltning af de to organisationer. Forslaget faldt – af flere grunde – men 
ikke mindst fordi DGIs regionale struktur stødte på modstand i flere af de store idrætter. Jeg skal beklage at 
fusionen faldt. Jeg tror på, at Dansk idræt - med de trods alt begrænsede midler taget i betragtning - er bedst 
tjent med, at vi ikke har alt for mange dobbeltfunktioner. Og vi kunne have opnået fordele ved at slå de to 
hovedorganisationer sammen.  
 
Nu blev det i stedet overladt til de enkelte idrætter at forhandle konkrete samarbejder. En lang række idræt-
ter er på vej. Og det gælder også petanque. I bestyrelsen har vi set muligheden for at tage det bedste fra de 
to organisationer og stille det til rådighed for alle Danmarks petanqueklubber og -spillere. 
 
Formålet med et samarbejde og en evt. senere fusion må altid være, at det skal blive bedre og gerne lettere 
at være leder eller aktiv i en givet idrætsgren. Det skal derimod helst ikke blive en kamp om magt og indfly-
delse og kontrol over de til rådighed værende midler.  
 
Jeg håber meget repræsentantskabet i dag giver bestyrelsen grønt lys til de videre forhandlinger. Jeg tror 
på, at vi i de to organisationer har noget at give hinanden. Vi tænker forskelligt - men i denne forskellighed 
ligger der en mulig dynamik og styrke, som kunne blive til glæde for alle vores medlemmer. 
 
Der skal ikke herske tvivl om, at et element i et samarbejde med DGI er at få flere medlemmer og licenser 
registreret i DPF, og dermed opnå et bedre økonomisk grundlag. 
 
Og det bringes os over til økonomien. 
 
2008 vil ikke gå over i historien som et økonomisk flot år for Forbundet. Tværtimod. Som nævnt i den skriftli-
ge beretning er det dyrt at være vært for internationale konkurrencer. Og flere værtskaber på et år øger risiko-
en for, at det enkelte ikke følges så tæt, som det ville være muligt, hvis det kun drejede sig om et enkelt. Vi har i 
den forbindelse i bestyrelsen begået fejl. Jeg tager som formand ansvaret for dette. Det har ikke været godt nok!  
 
I må ikke være i tvivl om, at jeg gerne havde afleveret et forbund med en stærkere økonomi til min efterføl-
ger. På den anden side har vi bestyrelsen fulgt en plan, der har gjort, at vi har kunnet forbedre servicen på – 
om man så må sige - forventet efterbevilling. I 2010 går vi over til et fuldt DIF-tilskud. Desværre sker det 
samtidig med, at indtægterne fra Danske Spil er faldende på grund af den urimelige og ulovlige konkurrence 
fra udenlandske spilvirksomheder. Også i vores kreds bør vi tænke over dette, og medvirke til at der bakkes 
op omkring Danske Spil. Udenlandske bookmakere og spiludbydere ødelægger vores økonomiske grundlag 
– og det kan der nu engang ikke være nogen idé i at støtte. 
 
Vi udfordres også økonomisk på anden vis. Det har ikke været muligt at finde en ny kasserer til Forbundet, 
som har villet påtage sig det til tider store arbejde, det er, at sørge for DPF’s bogføring, regnskab og penge-
styring. For os i bestyrelsen er det vigtigt, at dette område ikke sejler. Vi har derfor forhandlet os frem til en 
ordning med den nuværende kasserer, Kim Rasmussen, hvorefter denne kan blive kompenseret for en del af bog-
holderiarbejdet. Givet at dette bliver godkendt, har Kim sagt ja til at fortsætte i funktionen i foreløbig endnu to år. 
 
Det har betydet, at vi indtil videre ikke har ansat nogen breddekonsulent (i henhold til de regler DIF har for 
sådanne). Samtidig ved vi ikke, om disse tilskudsregler bliver fastholdt fremover. Vi har derfor valgt at ud-
skyde en ansættelse, til et senere tidspunkt, hvor der både er overblik over, hvor vi står i forhold til samar-
bejdet med DGI, og hvor vi ved lidt mere om, hvordan økonomien i de kommende år vil udvikle sig. 
 
Ingen tvivl om, at den frivillige leder er en eftertragtet person. Det gælder alle jer, der sidder i salen i dag! Jeg 
tror personligt ikke, der er færre af os end tidligere. Men der er til gengæld langt flere foreninger og organisa-
tioner, der gerne vil have fat i vores indsats.  
 
Derfor vil jeg også gerne slutte min beretning i dag med en kæmpe tak til alle jer frivillige ledere, der gør en 
stor indsats i det daglige. Uden jer ingen klubber - uden klubber intet forbund.  
 
Også en stor tak til alle jer, jeg i gennem de sidste fem år har arbejdet sammen med. Hvad enten det har 
været ude i klubberne – i udvalgene, i bestyrelsen eller i sekretariatet. Det har været dejligt at møde så man-
ge engagerede og positive mennesker, der alle har ønsket at gøre en indsats for vores fælles kærlighed: Pe-
tanquespillet. 
 
En af dem, der gennem sin indsats er med til at markere Dansk Petanque Forbund, og som ikke er blevet 
nævnt i den skriftlige beretning er Formanden for det europæiske forbund, CEP, Flemming Jensin. Det skal 
jeg beklage. Flemming er ude i Europa en respekteret leder, som har opnået stor respekt omkring CEP som 
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organisation. En respekt, der har mundet ud i, at vi nu også får et formelt Europæisk Mesterskab for herrer, 
og dermed fylder hullet ud efter VM, der fremover kun bliver holdt hver andet år. Tak Flemming, fordi du på 
så forbilledlig vis viser flaget for Dansk idræt og dansk petanque. 
 
Vi har alle en fælles forpligtelse til, at det skal være sjovt at være frivillig leder. Vi skal derfor passe på hinan-
den i det daglige, og forsøge at undgå opslidende stridigheder ved smålighed og nag. Vi er nødt til at accep-
tere, at vi som frivillige laver fejl. Men i stedet for altid at kræve vores ret og udstille andres fejl – så kunne vi 
også glæde hinanden med at udvise respekt og overbærenhed. Jeg kan kun appellere til, at vi alle tænker os 
om, før vi kommer med angreb på en anden frivillig. Vi er her jo alle for at gøre noget for andre. Og for at det 
skal være sjovt. 
 
Derfor er mit sidste ønske som formand til jer: Lad os holde et festligt repræsentantskabsmøde. Lad os pas-
se på hinanden - og hjælpe hinanden. Sammen kan vi udrette mirakler. Tak fordi I ville høre på mig. 
 
Med disse ord overgav formanden sin beretning til repræsentantskabets debat. 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
Uddrag af debatten efter formandens mundtlige beretning: 

Preben Fuglsang: Formanden har løftet forbundet gennem 5 år. Jeg vil gerne sige mange tak på medlem-
mernes vegne.  
Jørgen Slot rejste spørgsmålet, om der ifølge vedtægterne var belæg for at betale kassereren penge for 
hans arbejde. Henrik Wolfhagen svarede, at han umiddelbart så 3 muligheder for kassererarbejdet:  
En kasserer der kan og vil løfte hele opgaven gratis/frivilligt. En kasserer der aflønnes for dele af jobbet - el-
ler at dele af kassereropgaverne udføres eksternt mod betaling - f.eks. via DIF's fællesadministration. Henrik 
Wolfhagen gav endvidere udtryk for, at habilitetsreglerne ikke er til hinder for, at en kasserer kan aflønnes. 
Aflønningen blev godkendt i og med at budgettet blev godkendt - Se budgetpunkter. 
 
Lars Juul oplyste, at der i Frederiksberg Idræts Forbund - hvorunder FIF Petanque hører - var eksempel på 
tilsvarende aflønningsformer. 
 
Dirigenten opfordrede til, at den øvrige behandling af spørgsmålet skete under budgetbehandlingen.  
 

Afstemning: For: 94 Blanke: 7 Imod: 2 Stemmeberettigede: 103 
Dirigenten konkluderede, at formandens beretning var godkendt. 
 
Øvrige beretninger: 

Turneringsudvalget 
Formanden for Turneringsudvalget havde meldt afbud til mødet. John Saxild-Hansen Korsør sagde, at det er 
uhørt, at der i en skriftlig beretning forekommer personlige angreb.  
 
Eliteudvalget 
Formanden Henrik Toft havde ikke tilføjelser til den skriftlige beretning. 
Jacob Erlandsen udtrykte en stor tak til Eliteudvalget. Det har været en fornøjelse at være med i truppen - og 
det er dejligt med nye tiltag. 
På spørgsmålet om hvem der udtager til landsholdene, svarede Henrik Toft, at det ifølge udvalgets hand-
lingsplan er landstrænerne der udtager i samarbejde med Eliteudvalget. Ingen øvrige bemærkninger. 
 
Breddeudvalget/Ungdomsudvalget/Ordens - og Amatørudvalget 
Ingen bemærkninger fra mødedeltagerne. 
 

Træner/dommer/uddannelsesudvalget 
Ingen skriftlig beretning da udvalget p.t. er uden formand. Ingen bemærkninger fra mødedeltagerne. 
 

Informations- og Sponsorudvalget 
Ingen skriftlig beretning - Ingen bemærkninger fra mødedeltagerne. 
Formanden Maria Hansen: Har været ramt af sygdom, men besvarer meget gerne spørgsmål.  
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På dette tidspunkt bad DPF’s næstformand dirigenten om at få ordet. Glenn Bernsteins indlæg: 
 
Kære medlemmer 
En enig bestyrelse har besluttet at tildele Henrik Wolfhagen DPF’s æresnål. Ved at tildele Henrik nålen tilde-
ler vi ham også et æresmedlemsskab i DPF. Nålen tildeles ikke bare fordi man har været formand i DPF, 
men bestyrelsen mener, at Henrik Wolfhagen har gjort en ekstraordinær indsats for DPF. 
  
Henrik har lagt et stort arbejde i DPF i sin 5-årige periode som formand, måske mere end man kan forvente 
af en formand som frivillig påtager sig dette krævende og ulønnede job. Henrik har altid påtaget sig store 
opgaver, såsom planlægning og afholdelse af EM for kvinder og NM samt Nordsø i Danmark, hvor mange 
timer er brugt til planlægning. 
  
I formandsperioden, hvor Henrik har varetaget DPF’s interesser, er der blevet skabt stor respekt omkring 
ham i ind og udland - f.eks. i Danmarks Idræts-Forbund, FIPJP og CEP.  
  
Henrik har i sin periode skabt en moderne DPF-organisation med ændringer af styrelsesformen. Desuden 
har Henrik altid bakket op omkring udvalgene - og har altid været den første til at tilbyde sin hjælp, hvis dette 
var påkrævet. 
  
Tidligere formænd i DPF har alle arbejdet for, at DPF skulle optages som fuldgyldigt medlem i Danmarks 
Idræts-Forbund. Henrik formåede at få alle døre åbnet med det resultat, at vi i dag er optaget som special-
forbund i DIF. Et medlemskab som alle vores klubber og deres medlemmer i forskellig grad vil få stor glæde 
af i mange år fremover. Der kunne nævnes mange flere ting omkring de mange initiativer, som gør Henrik 
værdig til at modtage denne hæder, men de vigtigste ting er nævnt i dag. 
  
Tillykke Henrik og tak for de 5 år som formand. 
 
Henrik Wolfhagen takkede med få ord, hvor følelserne bag dem kunne fornemmes. 
 
 
5. Aflæggelse af regnskab  

Årsrapport 2008 med noter var vedlagt - i alt 11 sider (lyseblå). 
Kassereren Kim Rasmussen nævnte, at bestyrelsen ikke er særlig stolte af regnskabet for 2008. 
Transportudgifterne er blevet 3 gange større end budgetteret og Nordsø og øvrige internationale 
mesterskaber er blevet dyrere end forventet. Der er øgede udgifter til EDB. Kassereren omtalte den særlige 
sponsorindtægt fra Acta Kapitalforvaltning. 
 
Uddrag af kommentarer m.m.: 

• Einar Stærk, Beder-Malling, gjorde opmærksom på, at regnskabsafsnittet administration udgør omkring 
50 % - og at Eliteudvalget beslaglægger 30-35 %. Ønskede, at der blev sat flere penge af til bredden 

• Peder Fihl, Hvidovre, tilsluttede sig dette indlæg - og kunne godt tænke sig et mere gennemskueligt 
regnskab, hvoraf man kan se, hvordan tilskud og udgifter hænger sammen 

• Henrik Wolfhagen svarede, at Eliteudvalgets udgifter ikke kan læses så direkte. Via DIF-nøgletal får vi 
tilskud til Eliteudvalgets aktiviteter, således af en stor del af de indtægter, forbundet får via DIF, skyldes 
Eliteaktiviteterne. Nedgang i eliteaktiviteter betyder nedgang i tilskud fra DIF. 

• Formanden forklarede endvidere kort om, hvordan tilskuddet fra DIF fremkommer. DPF har bl.a. som 
udgangspunkt et tilskud på kr. 903.810. 

 
Afstemning: For: 96 Blanke: 4 Imod: 3 Stemmeberettigede: 103 
Dirigenten konkluderede, at regnskabet var godkendt 
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6. Behandling af indkomne forslag 
Dirigenten gjorde opmærksom på at vedtægtsforslag skal godskendes med ¾ majoritet.  

Forslag nr. 1 Vedtægter - ændring af en lang række §§ 
Forslagsstiller Nykøbing Falster Petanque Klub 
Emne Ændringer af DPF’s vedtægter 
Forslag Ændringer i henhold til forslag anført på gule sider  
Dirigenten meddelte, at han ville sætte alle delforslag i forslag 1, hvor bestyrelsen var enig med Nykøbing 
Falster Petanque klub, til afstemning under et.  
§ 4.2.C, § 5.7, § 5.9, § 6.4, §§ 7.4, 8.1 samt 8.2, § 10.3, § 12.2, § 13.2, § 13.3, § 14.1, § 14.3, § 18.1, 
§§ 18.2 samt 18.2.1 og § 18.2.4. 
Jørgen Slot meddelte, at forslaget fra Nykøbing Falster Petanque Klub skulle opfattes som ét samlet forslag. 
Dirigenten besluttede at fastholde sin beslutning om at dele forslaget op i flere dele, således at de forslag, 
som bestyrelsen har tilsluttet sig bliver behandles under et. 
Henrik Wolfhagen takkede Jørgen Slot for den omfattende gennemgang af vedtægterne.  
 
Alle forslag hvor forslagsstiller og bestyrelse var enige: 
Afstemning: For: 102 Blanke: 4 Imod: 0 Stemmeberettigede: 110 
Dirigenten konkluderede, at forslagene var vedtaget. 
 
§ 1.1: 
Nykøbing Falster Petanque Klub trak sit forslag. 
Bestyrelsens ændringsforslag 
Afstemning: For:  Blanke:  Imod:  Stemmeberettigede: 110 
Dirigenten konkluderede, at forslaget ikke var vedtaget. 
 
§ 5.5.3  
Dirigenten valgte at afstemningen drejede sig om 1. del af forslaget. 
Afstemning: For: 9 Blanke: Imod:  Stemmeberettigede: 110 
Dirigenten konkluderede, at forslaget ikke var vedtaget. 
 
§ 5.8  
Nykøbing Falster Petanque Klub trak forslaget. 
 
§ 5.10 D 

Afstemning: For:  Blanke: Imod:  Stemmeberettigede: 110 
Dirigenten konkluderede, at forslaget var vedtaget. 
 
§ 5.11  
Afstemning: For:  Blanke: Imod:  Stemmeberettigede: 110 
Dirigenten konkluderede, at forslaget ikke blev vedtaget. 
 
Ændringsforslag = stemmeret ændres til møderet  
Afstemning: For:  Blanke: Imod:  Stemmeberettigede: 110 
Dirigenten konkluderede, at forslaget ikke blev vedtaget. 
 
Mødet blev afbrudt kl. 11:55 og genoptaget kl. 12:55. 
 
§ 6.1 

Afstemning: For:  Blanke: Imod:  Stemmeberettigede: 110 
Dirigenten konkluderede, at forslaget ikke var vedtaget. 
 
 
Bestyrelsen foreslår at (udvalgs)leder udskiftes med (udvalgs)formand 
Afstemning: For: 83 Blanke:26 Imod: 1 Stemmeberettigede: 110 
Dirigenten konkluderede, at forslaget var vedtaget. 
 
§ 6.2 

Afstemning: For: 4 Blanke: Imod:  Stemmeberettigede: 110 
Dirigenten konkluderede, at forslaget ikke var vedtaget. 
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§ 6.2 fortsat - Bestyrelsens ændringsforslag om at suppleanter til bestyrelsen udtages af vedtægten. 
Afstemning: For: 89 Blanke: 0 Imod: 21 Stemmeberettigede: 110 
Dirigenten pointerede at formuleringen omkring revisorer er en formel korrekturfejl, der vil blive rettet til 2 
revisorer. Dirigenten konkluderede, at forslaget blev vedtaget 
 
§ 6.4.A.    
Ændringsforslag fra FIF: 
Afstemning sker ved håndsoprækning medmindre der er flere opstillede til en ledig post eller 
repræsentantskabet beslutter skriftlig afstemning 
Afstemning: For: 87 Blanke: 23 Imod: 0 Stemmeberettigede: 110 
Dirigenten konkluderede, at forslaget blev vedtaget 
 
§ 6.4.B. - bortfalder 
 
§ 6.4.D. - udgår 
 
§ 6.5 
1. del: ordet ”alle” erstattes af ordet ”de fleste” 
Afstemning: For:  Blanke: Imod:  Stemmeberettigede: 110 
Dirigenten konkluderede, at forslaget ikke var vedtaget 
 
2. del: revisorsuppleant(er) 
Afstemning: For:  Blanke: Imod:  Stemmeberettigede: 110 
Dirigenten konkluderede, at forslaget ikke var vedtaget. 
 
3. del: Formand og suppleant til OAU flyttes op til at vælges i lige år. 
Afstemning: For:  Blanke: Imod:  Stemmeberettigede: 110 
Dirigenten konkluderede, at forslaget blev vedtaget. 
 
 
§ 7.3 - 1. halvdel af forslaget blev trukket   
Afstemning: For:  Blanke: Imod:  Stemmeberettigede: 110 
Dirigenten konkluderede, at 2. halvdel af forslaget blev vedtaget 
 
§ 7.4: 
Dirigenten modtog nyt ændringsforslag fra bestyrelsen til § 7.4 lydende:  
”Den valgte kasserer kan kompenseres økonomisk for kassererjobbet i henhold til det gældende budget.” 
 
Dirigenten påpegede, at forslaget er ikke indgivet rettidigt. 
 
Repræsentantskabets tilkendegivelse om man ønsker at behandle forslaget sættes til afstemning: 
Afstemning: For: 89 Blanke: 14 Imod: 4 Stemmeberettigede: 110 
Dirigenten konkluderede, at forslaget blev vedtaget 
 
Repræsentantskabets efterfølgende afstemning: 
Afstemning: For: 93 Blanke:9 Imod: 8 Stemmeberettigede: 110 
Dirigenten konkluderede, at forslaget blev vedtaget 
 
Nykøbing Falster Petanque Klub valgte at trække resten af forslagene: § 9.2, § 9.5, § 9.6 og § 17.3. 
 
§ 9.6 - Jaqueline Jensin ønskede 2. del ” Forbundet(s) erstattes af DPF(s) sat til afstemning 
Afstemning: For:  Blanke: Imod:  Stemmeberettigede: 110 
Dirigenten konkluderede, at forslaget blev vedtaget 
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Forslag nr. 2 Vedtægter - ændring af § 6.4, 6.4.1, 6.4.2, 6.4.3, 6.4.4 

Forslagsstiller BIK Struer. 
Emne Regionsudvalg 

Forslag § 6.4 ændres til følgende: 
Regionsudvalg og valg af medlemmer til Breddeudvalget (BU): 
6.4.1 
I hver af de fem danske regioner oprettes et Regionsudvalg (RU). 
Regionsudvalgenes opgave er at være bindeled mellem DPF og medlemsklub-
berne i den pågældende region. 
Hvert regionsudvalg træffer selv beslutning om sin virksomhed, der koordineres 
med DPF's Breddeudvalg og 
Bestyrelse. 
6.4.2 
Hvert Regionsudvalg består af mellem 1 til 7 medlemmer, der vælges af og 
blandt medlemsklubberne i den pågældende region. 
Valg til Regionsudvalgene gennemføres hvert år på regionsmøder, eller ved 
skriftlig afstemning. Valget skal 
være afsluttet senest 7 dage før det ordinære repræsentantskabsmøde. Ved val-
get har hver medlemsklub det 
antal stemmer, som klubben jf. § 5.7 tillægges ved samme års repræsentant-
skabsmøde. 
6.4.3 
I hvert Regionsudvalg vælges en formand, der indtræder som medlem i Bredde-
udvalget. Valget gælder for et år. 
6.4.4 
Regionsudvalgene tildeles et årligt driftstilskud fra DPF. Tilskuddet administreres i 
overensstemmelse med reglerne i § 11. 

Erik Rødsgaard Jensen: redegjorde på Ib Sandbæks vegne for forslagets intentioner. 

 
Afstemning: For: 103 Blanke: 2 Imod: 0 Stemmeberettigede: 110 
Dirigenten konkluderede, at forslaget var vedtaget 

 

 
Forslag nr. 3 Vedtægter - ændring af § 12 stk. 2 og § 14 stk.4 

Forslagsstiller FIF Petanqueafdelingen 
Emne Veteranerne, hvor hører de til? 
Forslag § 12 stk. 2. Ny formulering: 

§ 12 stk.2. Turneringsudvalget forestår primært Danske Mesterskaber samt 
DPF's egne turneringer og forhold vedrørende disse turneringer. Derudover er 
turneringsudvalget ansvarlig for turnerings- og spilleregler. Undtaget 
herfra er turneringer der vedrører udtagelse af veteranlandshold samt regler for 
disse turneringers afvikling, da dette er henlagt til Breddeudvalget jfr. § 14, stk. 4. 
 
Hvis ovenstående vedtages, da en ny formulering, som en konsekvens af § 14. 
stk.,4: 
§ 14.stk.4. Breddeudvalget er ansvarlig for afvikling af turneringer med henblik på  
udtagelse af veteranspillere til landsholdet, samt for regler for disse turneringer. 
Udvalget kan, i det omfang det finder det nødvendigt, nedsætte ad hoc udvalgt til 
løsning af enkeltstående opgaver. 

Forslaget trukket. 
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Forslag nr. 4 Regler - Ændring af Danske tillægsregler i de Internationale spilleregler 

Forslagsstiller Formand Henrik Wolfhagen på bestyrelsens vegne 
Emne Ændring af den danske tillægsregel omkring alkohol/rygning 
Forslag "Ved officielle DPF-turneringer (turneringer med licenskrav optaget på DPF’s offi-

cielle spillekalender) må en spiller ikke møde beruset frem, eller på noget tids-
punkt optræde beruset så længe spilleren deltager i turneringen. I samme turne-
ringer er det ikke tilladt for en spiller at ryge eller indtage nogen form for alkohol-
holdig drik fra det øjeblik en kamp, hvori spilleren deltager, starter (grisen kastes 
første gang), og til kampen er slut eller officielt afbrudt. Dette gælder såvel på, 
som udenfor den anviste spillebane. 
 
Spillere, der ikke overholder ovenstående sanktioneres af dommeren efter reg-
lerne i § 34." 
 

Henrik Wolfhagen påpegede, at forslaget var en lempelse i forhold til den nuværende formulering. 
Ændrede formuleringer blev bragt på bane. Resultatet blev at fastholde den fremsatte tekst.  

 
Afstemning: For: 97 Blanke: 2 Imod: 8 Stemmeberettigede: 110 
Dirigenten konkluderede, at forslaget blev vedtaget. 

 

 
Forslag nr. 5 Forslag til revideret breddepolitik 

Forslagsstiller Formand Henrik Wolfhagen på bestyrelsens vegne 
Emne Revision af Breddepolitikken 
Forslag Breddepolitikken med rettede markeringer - Se bilag = 3 sider (grå) 
 

 
Afstemning: For:  Blanke: Imod:  Stemmeberettigede:  
Dirigenten konkluderede, at den reviderede breddepolitik blev taget til efterretning. 

 

(Mødet afbrudt fra kl. 14:05 til kl. 14:20) 

 
Forslag nr. 6  
Forslagsstiller Formand Henrik Wolfhagen på bestyrelsens vegne 
Emne Formelt samarbejde DPF/DGI-Petanque 
Forslag Repræsentantskabet bemyndiger bestyrelsen til at fortsætte drøftelser med DGI 

Petanque om et nærmere samarbejde i henhold til rammerne i vedlagte 
beskrivelse. 
Samarbejdet må ikke medføre en væsentlig svækkelse af DPF’s økonomi. 
Forinden samarbejdet endelig konfirmeres, skal den endelige samarbejdsmodel 
forelægges repræsentantskabet til vedtagelse. Dette kan ske på et 
ekstraordinært repræsentantskabsmøde j henhold til vedtægterne. 

 Se bilag: 8 sider (Lilla) 
•   Henrik Wolfhagen: Bestyrelsen ønsker repræsentantskabets bemyndigelse til at fortsætte 

drøftelserne med DGI Petanque om et nærmere samarbejde i henhold til den fremlagte beskrivelse. 
Samarbejdet indebærer, at der etableres fælles arbejdsudvalg og etablere en fælles turneringsform 
med DGI. 2009 skal bruges til at undersøge de økonomiske konsekvenser af samarbejdet. Det må 
ikke medføre en væsentlig svækkelse af DPF’s økonomi. 
Dansk Firma Idræts Forbund (DFIF) er kommet med i samarbejdet, men så sent, så der kun har 
været afholdt møder mellem DFIF og DGI Petanque. 
Der er afholdt en række møder mellem forhandlingsudvalg fra parterne. Dobbeltfunktioner skal 
undgås. Organisationerne er opbygget meget forskelligt. DGI-medlemmerne er medlemmer af 
hovedorganisationen DGI - ikke af DGI Petanque. DGI’s livsnerve er den regionale opdeling. Der skal 
i givet fald siges ja/nej til en række fællesudvalg - og en turneringsstruktur, hvor regionalspillet 
overgår til DGI’s regionale udvalg.  

•   Preben Fuglsang foreslog, at de løsninger, udvalgene bliver enige om, skal have et prøveår.  
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•   Niels Vogensen fandt det uheldigt med forskellige systemer, regler o.lign.  
•   De 2 formandskandidater Mario Presutti og Lotte Büchert ville gerne støtte samarbejdsrelationerne. 
•   Henrik Schou, Odense spurgte, om teksterne var forfattet af DGI.  
•   Else Green, Skovlunde om regelsættet. Forskellen er meget lille. I DGI er der f.eks. ikke dommere 

men ca. 98 % af regelsættene er ens. Problemet er snarere at regelsættene ikke læses godt nok. 
•   Henrik Wolfhagen besvarede de fremsatte spørgsmål. Det er en udfordring med de mange parallelle 

ordninger. Og det er nødvendigt med respekt for hinanden. Det er vigtigt at vi ikke laver noget, som vi 
ikke kan skille ad igen, hvis det ikke kan lykkes. Begge organisationer skal kunne skilles og arbejde 
videre med respekt for hinanden, hvis de vælger at ophæve et samarbejde. En given fælles 
landsturnering vil blive afviklet efter DPF´s regler. Det er en del af det oplæg, der ligger til grund for 
samarbejdet. Inden et samarbejde konfirmeres, vil det blive forelagt repræsentantskabet på ny. Evt. 
ved et ekstraordinært repræsentantskabsmøde. 

Dirigenten konkluderede, at der efter hans opfattelse var stor tilslutning til bestyrelsens videre 
forhandlinger med DGI. Stor akklamation. 

 

 
Forslag nr. 7 Regler -  

Forslagsstiller Mette Cornelius-Knudsen/Boule Hedebo 
Emne Udsendelse af dagsorden og referat fra DPF’s bestyrelsesmøder. 
Forslag Det foreslås, at dagsorden og referat fra DPF’s bestyrelsesmøder tilsendes 

klubformændene. 
Efter nogen debat accepterede Hedebo forslaget således, at det henstilles til bestyrelsen at formidle 
større åbenhed og information til medlemmerne omkring beslutningerne i forbundet. Evalueres på 
repræsentantskabsmødet i 2010. 
 
Boule Hedebo’s oprindelige forslag blev derefter stillet af Jørgen Slot, Nykøbing Falster Petanque Klub 
Afstemning: For:  Blanke: Imod:  Stemmeberettigede: 110 
Dirigenten konkluderede, at forslaget var faldet 
 
Henstillingen til bestyrelsen: se ovenfor 
Afstemning: For:  Blanke: Imod:  Stemmeberettigede: 110 
Dirigenten konkluderede, at forslaget blev vedtaget. 
 
 
(kl.  15:15: En klub med 2 stemmer forlader mødet = Nu 108 gyldige stemmer) 
 
 
Forslag nr. 8 Regler - EuroCup 

Forslagsstiller Hvidovre Petanque Klub 
Emne Euro-cuppens finansiering 
Forslag Det danske hold der kvalificerer sig til videre udenlandsk deltagelse eller 

pålægges værtskabet for de udenlandske regionale deltagere. skal have dækket 
alle rejseudgifter, overnatning i forbindelse med værtskabet, samt værtskabets 
bespisning via DPF. 

Henrik Wolfhagen: Der er ingen økonomiske muligheder p.t.. Kan ikke forpligte den kommende bestyrelse. 
 
Afstemning: For:  Blanke: Imod:  Stemmeberettigede: 108 
Dirigenten konkluderede, at forslaget var faldet. 
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7: Revideret budget for indeværende år   

Licenssatser: Uændret - Seniorer kr. 200 - Juniorer kr. 120 - Klubmedlemskontingent kr. 750 
Budgetbilag vedlagt = i alt 4 sider (lysegrønne) 
Kassereren påpegede, at budgettet var opbygget anderledes end tidligere. Aktiviteterne er lagt under udval-
gene. Fra 2010 får DPF det fulde DIF-tilskud. 
 
Uddrag af kommentarer m.m.: 
• Jacob Erlandsen havde forventet at Erik Jarnlev skulle gå på pension - og de administrative udgifter 

dermed reduceres. 
• Jørgen Slot nævnte, at udgiften til de administrative medarbejdere er øget fra kr. 400.000 til kr. 460.000  

Plus kasserer til kr. 60.000. 
• Einar Stærk peger på, at Eliteudvalget øger sit budget med omkring 38 % 
• Henrik Wolfhagen oplyste, at han havde undersøgt, hvad bogføringsarbejde koster hos DIF. Eliteudval-

get stod øverst på listen over udvalg, der skulle komme med besparelser. 
 
Afstemning: For: 92 Blanke:13 Imod: 3 Stemmeberettigede: 108 
Dirigenten konkluderede, at det reviderede budget var vedtaget 
 

 

8: Næste års budget - herunder fastsættelse af kontingent og licenssatser 

Licenssatser: Seniorer stiger til kr. 220 - Juniorer kr. 120 (uændret) - Klubkontingent kr. 750 (uændret). 
Kassereren oplyste, at der i 2010 og 2011 igen genereres overskud. 
 

Uddrag af kommentarer m.m.: 
• Henrik Wolfhagen orienterede om tilbagebetaling af lånet til Danmarks Idræts-Forbund. 5-årsaftalen 

med DIF er indarbejdet i budgetterne 
• Torben Vous fra Ungdomsudvalget foreslog en yderligere licensforhøjelse på kr. 10, der skulle gå 

ubeskåret til Ungdomsudvalget. Merprovenu til ca. kr. 12-13.000. 
 
Ændringsforslag: Seniorlicens skal stige med kr. 10 til kr. 230.  
Afstemning: For: 81 Blanke: Imod:  Stemmeberettigede: 108 
Dirigenten konkluderede, at ændringsforslaget var vedtaget 
 
Det endelige budget: 
Afstemning: For:  Blanke: Imod:  Stemmeberettigede: 108 
Dirigenten konkluderede, at budgettet var godkendt med licensforhøjelsen på kr. 230 
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9: Valg  
Alle poster vælges normalt for en 2-årig periode.  Undtagelse: Ekstern revisor og interne revisorsuppleanter, der altid 
vælges for en 1-årig periode. Dette gælder tillige, såfremt der sker afgang i første år af en 2-årsperiode. 

Formand for en 1-årig periode - Lotte Büchert, København, nyvalgt 
De 2 kandidater havde hver deres udtalelser. Henrik Wolfhagen redegjorde for bestyrelsens holdning. 
108 stemmer i alt: Lotte Büchert: 85 Mario Presutti: 19 4 stemte ikke 
 
Næstformand for en 2-årig periode - Glenn Bernstein genvalgt 

Kasserer for en 2-årig periode - Kim Rasmussen genvalgt 

Formand for turneringsudvalget (TU) for en 2-årig periode - Lars Bom genvalgt  

Formand for Breddeudvalget (BU) for en 1-årig periode - Preben Fuglsang Hvidovre, nyvalgt 

Formand for Træner/dommer/uddannelsesudvalget (TDU) for en 2-årig periode -  
Niels-Erik Villadsen, Tappernøje, nyvalgt 

1 intern revisor for en 2-årig periode - Niels Plum genvalgt 

2 interne revisorsuppleanter for en 1-årig periode - Jørgen Mohr genvalgt 
Den anden post er vakant 

1 medlem af turneringsudvalget (TU) for en 2-årig periode - Jørgen Slot genvalgt  

1 medlem af turneringsudvalget (TU) for en 1-årig periode - Peter Laursen, Vennernes, nyvalgt 

2 medlemmer af Eliteudvalget (EU) for en 2-årig periode -  
Thorsten Johnsen genvalgt og John Saxild-Hansen, Korsør, nyvalgt 

1 medlem af Ungdomsudvalget (UU) for en 2-årig periode - Torben Vous genvalgt 
 
1 medlem af Træner/dommer/uddannelsesudvalget (TDU) for en 2-årig periode -  
Glenn Hansen genvalgt 

1 medlem af Træner/dommer/uddannelsesudvalget (TDU) for en 1-årig periode -  
Erik Frederiksen, Hedebo, nyvalgt 

1 medlem af Informations- og sponsorudvalget (ISU) for en 1-årig periode -  
Rodolph Geraci, København, nyvalgt 

1 medlem af Informations- og sponsorudvalget (ISU) for en 2-årig periode -  
Mario Presutti, Jonstrup, nyvalgt 

Formand for Ordens- og Amatørudvalget (OAU) for en 2-årig periode - Bjørn Ploug genvalgt 

2 medlemmer af Ordens- og Amatørudvalget (OAU) for en 2-årig periode -  
Henrik Wolfhagen, Ledøje og Jacqueline Jensen, Romanée, nyvalgt 

2 suppleanter til Ordens- og Amatørudvalget (OAU) for en 2-årig periode -  
Bjarne Beck Alster genvalgt og Doris Erlandsen, Hvidovre, nyvalgt 

1 ekstern revisor for en 1-årig periode - KPMG C. Jespersen - Stats.aut. Revisionsinteressentskab genvalgt 
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10. Eventuelt 

Uddrag af spørgsmål og kommentarer: 

• Jesper Sele talte kort om årsagerne til hans udtrædelse af Turneringsudvalget 
• Jørgen Slot gjorde opmærksom på, at nogle få klubber har meget stor repræsentation i bestyrelsen 
• Turneringsudvalget oplyste, at DM i 2009 ville blive afviklet i Ballerup 
• Preben Fuglsang takkede for valget som formand for Breddeudvalget - og fortalt kort om fremtidsplaner 
• Henrik Schou opfordrede til, at der i forbindelse med vedtægtsændringer fulgte såvel gammel som ny 

tekst med i materialet 
• Der var en opfordring om ikke at ryge i indendørs-hallerne 
• Erik Rødsgaard Jensen, BIK Struer bød den ny formand velkommen og glædede sig til det fremtidige 

samarbejde 
 

Henrik Wolfhagen sluttede af med at sige tillykke til dem der blev valgt. Tak for god mad og husly til Vestfyns 
Petanque Klub - og mange tak til en yderst kompetent dirigent. 

Dirigenten sagde tak for tilliden og sluttede mødet af med at sige tak for i dag. 

Jesper Sele takkede af på Vestfyns Petanque Klubs vegne. 
 
Repræsentantskabsmødet var dermed slut. 
 

 

______________________________________________ 

Som dirigent: Erik Højland 
 


